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土木系学科の対象生徒 
 

１.参加校一覧表 
 

学校名 

学年 

対象 

生徒 
実施日 主な現場 

岩国工業高等学校 

２年生 
４０名 ６，１４

真締川治水ダム建設工事 

宇部小野田湾岸道路工事(新厚東川橋）

下関中央工業高等学校 

２年生 
２６名 ６，１７

小郡萩道路国道２６２号道路改築事業

県道萩川上線緊急地方道路整備事業 

萩工業高等学校 

２、３年生 
２７名 ６,２３

真締川治水ダム建設工事 

宇部小野田湾岸道路工事(新厚東川橋) 

徳山工業高等学校 

２、３年生 
３７名 ６,２３

小郡萩道路国道２６２号道路改築事業

県道萩川上線緊急地方道路整備事業 

田布施農業高等学校 

１年 
３５名 ８,２５

真締川治水ダム建設工事 

宇部小野田湾岸道路工事(新厚東川橋） 

山口農業高等学校 

１年生 
４０名 ８,２６

真締川治水ダム建設工事 

宇部小野田湾岸道路工事(新厚東川橋） 

宇部西高等学校 

２,３年生 
２６名 ８,３０

幡生綾羅木線街路事業 

下関沖合人口島工事 

合計 ７校  ２３１名 
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２．調査の結果と分析 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 218
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高校を選んだ理由として、1位は昨年同様 「就職関係なく土木・建築に興味あり」の 

６７人・３１％。２位は「特に理由はない」の５２人・２４％で昨年より減りました。 

建設業に対し積極的に学校選定した生徒は１１４人、消極的な生徒は１０４人でした。 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人） 

N = 78
5045403530252015105

1
短大･専門学校  
（文科系）

2
四年生大学     
（文科系）

9
短大･専門学校   
（理工科系）

10
四年生大学      
（理工科系）

12
四年生大学     
（その他）

44
短大･専門学校  
（その他）

 
全回答者２１８人中、進学希望者は７８人・３６％でした。昨年の４１％より減少し

ました。しかも、引き続き、大学より短大・専門学校希望が約半数で、就職難を反映し

ているのではないかと思われます。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人） 

N = 176
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 就職希望先の順位は、３位まで昨年同様でした。1位の「県内の建設企業」は２１％、

２位の｢その他」は１７％、３位の「公務員」は１７％を占め、今年は建設会社以外を希

望する生徒が１４％と昨年より増えました。 

 

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 208
150135120105907560453015

10他の会社就職後

13進学後

15卒業後ただちに

22
後継ぎの意志はな
い

148
家業は建設業では
ない

「家業は建設業ではない」人が全回答者中１４８人・７１％と多い。「後継ぎ」問題 

に該当する生徒の数は６０人であり、その内、時期を問わず後継ぎの意向がある人は 

３８人でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 217
9081726354453627189

8その他

8
仕事自体に興味が
ない

10
社員に対する雇用
条件が分からない

13
仕事の内容がよく
分からない

35
就職する考えはな
い

62
どちらとも言えな
い

81
就職したいと思っ
てる

建設業に「就職したいと思っている」が９年連続の１位で８１人・３７％、２位「ど 

ちらとも言えない」が６２人・２８％でした。 

「仕事の内容がよく分からない」以下が３９人あり建設業に対するイメージや実態が分

からない人も多いのではないかと思われます。 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 216
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１位から５位まで全て昨年同様の結果となりました。約半数は建設業が経済発展に

不可欠な重要な基幹産業だと認識していました。 

建設業に肯定的な回答は全体で１５６人・７２％を占めていました。 
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No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 215
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欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「仕事の内容」、「給与体系」、「休日体制」で９割近くの関心をもたれていました。 

 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 211

参考にならなかった
12

大変参考になった
78

いくらか参考になった
121

 現場見学会は「いくらか参考になった」｢大変参考になった｣の合計が１９９人・９４％ 

であり、ほとんどの生徒に何らかの成果があったと思われます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

 

6/14 岩国工業高校 都市工学科（土木） 

 
 でかい 

 都会に比べてあまり大きな機械を使っていな

いなと思う 

 人の生活が楽になる物をもっとつくるべき 

 詳しく説明してくれて良かった 

 頑張って下さい 

 がんばって下さい 

 すごく良かった 

 頑張っている姿に感動した 

 とてもわかりやすかった 

 いろいろな事業計画があるんだと思った 

 頑張って下さい！！ 

 がんばってください 

 頑張って下さい 

 すばらしい 

 みんな優しくわかりやすかった 

 周りから見るとつらそうだけどかっこいい 

 いっぱい施設とかつくるより、子供うんだら補

助金出した方がいい。だから小子化になる 

 ここはあんまり目立つ所とかないけど駅がち

かいのでアパート、マンション系が多くよく造

っているなあと思いました 

 大変そうだけど達成感はありそう 

 これからもがんばって下さい 

 

 

6/17 下関中央工業高校 土木科 
 

 とても大変そうだけどがんばって下さい 

 なかなかスムーズに仕事をやっている 

 ピラーはカラフルで見やすくて分かりやすかった 

 とてもすごいと思った将来自分ものってみたいと思った 

 将来建設の仕事につくことができればのってみたい。後世にのこる仕事なのですご

いと思う 

 お仕事ご苦労様です 

 将来の参考になりました 

 必要な職業だと思う 

 とてもがんばっていると思う 

 とても大変そうだと思った 
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 これからもガンバッていこー 

 今まで地元などの工事現場にまったく興味がなかったけど、これからはどんな内容

かなどや作業風景を見ていきたいと思う 

 ヒラメキがあると思う 

 みなさんがとても真剣に説明してくださったのでとてもわかりやすかった。ピラー

もたくさん記事があったので参考になった 

 外での作業が多いので大変そうだった 

 ちゃんと勉強して土木関連の仕事につきたい 

 毎日がんばっている 

 がんばっている 

 土木はやりがいのあるしごとで誇り高いと思う 

 就職をしやすくして下さい 

 暑い中大変そうだった。 

 迫力があったすごかった 

 建設は何年もやっているので大変だと思ったでもそれだけやりがいがある！！ 

 大規模な工事を見ることが出来て大変参考になった 

 あつそう 

 

 

6/23 萩工業高校 建設工学科 

 

 
 

 もうちょっと萩を発展させてほしい 

 最近は建設業がきびしいらしいけどがんばってほしい 

 ピラーが分かりやすく読みやすかった 

 がんばれ 

 大変な仕事だけどカッコイイ 

 大変大切な仕事 

 大変な仕事が多い！ 

 仕事じたいは大変だと思うけど仕事がいがある仕事だと思う 

 むずかしいことがいっぱいだった 
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 環境に配慮して工事の工夫などを積極的に行っていると思います。ピラーは色々な

ことが載っていて参考になりました 

 完成前の高速道路とダムなんてめったに見られないとても感動して、工事している

人たちの姿もみれてよかった！！ 

 ダムや高速道路をつくって、よりよい生活ができるようにしてほしい 

 大変だと思うが、がんばって、よりよい町をつくってほしい 

 とてもよいと思う 

 自分も一回でいいから現場で働いてみたい 

 景気がよくなればいいのに 

 頑張ってほしい 

 がんばれ！！ 

 建設業の大切さや、やっぱり公共事業の建設は重要ということを地元の人によくわ

かるように説明してほしい 

 がんばって下さい 

 ますますの発展を期待しています 

 仕事が減ってきているが、プライドを持って仕事をやり続けたい 

 このままでいいと思う 

 もうからない！！ 

 

 

6/23 徳山工業高校 環境システム科 
 

 東京都までとはいかないが、自然と発展した建築物との共存を考えていってほしい 

 すごい技術だと思う 

 あつい中、がんばって仕事をしているなっと思った 

 暑い 

 普段、ふつうに使っている橋や道路は、たくさんの人の情熱のたまものなんだと感

じた。開通前のトンネルとか凄かったです 

 建設業はあつい 

 がんばって下さい 

 勉強ができなくても、やる気のある人を選んでほしい 

 道や橋など見た目も重要 

 筋肉痛になりそう 

 できる限り自然を大切にしてほしい 

 もっとどのような仕事をしているかくわしくしりたい 

 大変そう 

 生き物の生態を考えて仕事をしているので、環境にやさしいなーと思った 

 ピラーはみやすくてよかった 

 頑張っている！！！！トンネルはすごい！！！ 

 最高！！ 

 トンネル最高☆ 

 頑張って下さい 

 騒音についてどうにかしてほしい 

 ピラーはよくできています 

 とても感謝」しています 

 仕事が減っていそう 
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8/25 田布施農業高校 環境土木科 
 

 人の役に立つ建設ならいいと思う 

 建設業といっても、まだよく分からないので何もいえないけど、学びたいと思う 

 とても大変そうだけど、生きがいをもっている人もいるのだろうなと思った 

 それぞれの会社説明がわかりやすかった 

 外は暑いのにみんなのために頑張っていた 

 大変なのに頑張るなと思った 

 ６つの「Ｃ」！！ 

 大変そう 

 よかった 

 活性化していると思う 

 就職したい所 

 あこがれる 

 もっと詳しく知りたい 

 カッコイイ 

 以外にがんばっている 

 すごいなと思った 

 とても大変そうだった 

 ピラー楽しかった 

 

 

8/26 山口農業高校 環境科学科 
 

 人々のために頑張って 

 自然の大切がわかった 

 建設業はなくてはならない仕事 

 がんばってほしい！ 

 元気がない 

 いいと思う 

 一生懸命は働いているな～ 

 大変そう 

 ピラーがすごくわかりやすいようになっていた 

 がんばって 

 ダムはすばらしい（！） 

 責任のある仕事だと思う 

 仕事にたいしての意欲がとても見えてすばらしいです 

 頑張れ！！ 

 すごかった 

 かっこいいと思った 

 仕事はたいへんそうだったけど、たのしそうだった 

 ピラー小難しくてわかりにくいです 

 とても参考になりました。がんばって下さい 

 がんばってください 

 なかなかよかった！！ 

 とてもわかりやすかったです 
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8/30 宇部西高校 総合学科環境緑化系 
 

 仕事の依頼が無い時は何をしているのか気になる 

 建設業は頭もつかうし、体力もつかうし、大変な仕事だなあと思った 

 すごい 

 がんばってほしい 

 がんばろう 

 いい体験ができた！ 

 小さなものから大きなものまでたくさんあるけど、すごい仕事だと思った！ 

 夏は暑いのに大変だなと思った 

 


